

# 圣光集团开足马力生产防疫物资 “你们保护世界，我来保护你们”

□本报记者 张鸿雨 文/图

3月6日，郑县产业集聚区圣光集团医用制品有限公司厂区，口罩和防护服生产车间一派繁忙景象，工人一丝不苟地操作机械，从生产线下来的口罩、医用防护服经过30个小时的灭菌解析、检验、打包、装箱后，运往楼下等待的专用车辆。装车完毕，司机发动货车，径直奔向武汉等抗疫一线。

圣光集团是平顶山市一家以医疗器械加工制造和医药商贸流通为主导的大型民营企业。

## 紧急复产 应对疫情

“医疗防控物资生产企业是抗击疫情的‘军工厂’，多生产一件产品，医护人员和人民群众就多一重保护，多一道安全屏障。”圣光集团总裁周运杰说，春节前，他就琢磨着尽快恢复生产。

1月21日（农历腊月二十七），周运杰接到复工指令，圣光集团立即成立疫情防控应急领导小组，召集员工返岗复工。

“当时工人都已回家，有些人距离厂区50公里以外，下午赶回来有难度，我们研究后决定开车一个一个地接。”卫材车间主任郭小芳说，集团员工个个顾全大局，当天夜里，40多人全部到岗。

就这样，卫材车间1月22日就恢复了生产。

原来只是白班生产8小时，每天口罩产能只有4万只，远远不能满足目前的市场需求。春节假期招工难，疫情防控需扩产，郑县县委、县政府接到圣光集团的汇报后，委托工信、人社部门组建专班协办，两天内，100多名缝纫熟练工经体检合格上岗，此后车间“三班人马两班倒”，开启了每班工作12小时全天不停产的生产模式。

12小时工作制劳动强度很大，为保障职工身心健康和产品质量，集团再次招工，最终达到四班人马三班倒，每班8小时。

## 精益求精 提升产能

为保证生产稳定，复工一个多月以来，39岁的郭小芳和她的很多同事基本未回过家，天天吃住在单位。为了多生产防护用品，很多工人都不喝水，只在吃饭时去一趟卫生间。

“质量务必完全合格，必须保护好医护人员生命。儿子还小，一到晚上就想和我视频，但和他聊天很少超过一分钟。”郭小芳泪水滚落在口罩上。职责在肩，她每天和衣而卧，短暂休息后便回到生产线上：查看设备运转、询问当班工人身体状况、抽检口罩和防护服质量，叮嘱工人严格生产、精益求精。

用工难题得以解决，但让周运杰辗转难寐的，还有原材料短缺问题。早在1月20日，他就派出两路人马赴湖北、陕西采购原料，不想都遭遇挫折。周运杰让采购员紧急赶往江苏江阴，蹲守一周才买到20多吨熔喷无纺布。

在郑县政府的多方协调下，圣光集团同时申请到了急需的周转资金，员工餐饮、生产供电、道路运输等有了保障，周运杰紧锁



3月6日上午，圣光集团医用制品有限公司口罩生产车间，工作人员在调试新安装的口罩生产设备。

扫码关注  
了解更多



的眉头总算舒展了一些。

## 牢记嘱托 全力以赴

“希望你们开足马力，保质增量增生产。”2月1日，李克强总理在调研国家医疗防控物资保障平台时，与周运杰进行视频通话，对企业给予期望和鼓励。

“请总理放心，我们一定克服困难，为疫情防控作出应有的贡献。”虽说压力重重，周运杰回话时依然铿锵有力。

一个多月来，总理的嘱托言犹在耳。

从复工之日起，周运杰一直在与疫情、与时间赛跑。郑县到深圳单程近1500公里，2月1日至3月1日一个月内，周运杰和他的司机已风雨兼程跑了4个来回。

“最早是地方保护，生产设备不允许外运，定金交了当地也不让厂里发货，总裁急得睡不着，非得得到厂里去。”圣光集团党委书记、副总裁普永红说，疫情发生初期，高速服务区只提供加油和热水服务，周运杰和司机带着方便面，一趟趟地去厂家蹲守，以防定下的设备被人“截走”。厂方被周运杰的真诚打动，同意分批发货，尽快使设备到位。

“目前，16条口罩生产线正在安装调试中。预计3月16日，28条生产线全部启用后，口罩日产量有望突破100万只。”普永红说，疫情发生后到3月5日24时，圣光集团已累计被政府收储口罩686万只，向武汉发送防护服43986万件。

“国难当头，医护工作者和疫区人民随时都有生命危险，作为企业，我们更应该提高政治站位，拿出责任和担当，在国家需要的时候全力以赴，就是不赚钱或是亏损，只要能救人，我们都不后悔。”周运杰说。

## 战“疫”·疫情快报

### 我市无新增病例

□记者 王春霞

本报讯 3月5日0-24时，我

市无新增确诊病例和疑似病例。市卫健委消息，截至3月5日24时，我市连续20天无新增确

诊病例、连续16天无新增疑似病例；累计确诊病例58例（含汝州市1例），治愈出院57例，死亡1例。

### 想给孩子打预防针？请预约

□记者 王春霞

本报讯 疫情防控期间，孩子接种疫苗怎么办？市卫健委日前下发通知，特别制定了《新型冠状病毒肺炎防控期间预防接种工作指南（试行）》（以下简称《指南》），目前全市预防接种单位已经恢复正常接种，但接种对象须预约。

《指南》要求，为避免人员聚集，缩短排队时间，减少接触机会，疫情防控期间，全市各预防接种单位只接受预约服务，未经预约者，预防接种单位不提供接种服务。接种对象（家长）可利用小豆苗

APP、电话、短信等方式向预防接种单位预约，并如实报告儿童近期旅居史及孩子的身体状况。接种当天应测量体温，确认接种对象健康状况，如出现发热、严重湿疹、腹泻等情况，请不要前往预防接种门诊，另行预约接种时间。

《指南》要求，预防接种单位应通过张贴海报或电话、短信、微信、APP等，主动联系、告知接种对象（家长）预约接种的方式、约定的时间。预防接种单位应分时段预约、错峰接种。安排工作人员对接种对象及其陪同人员进行疏导分流，排队等候时应保持至少一米的距离，避免人员聚集。

严格落实独立区域和专门通道。预防接种门诊入口处要设置体温测量设备（设施），安排工作人员值守，对所有进入预防接种门诊人员进行体温检测，体温正常者方可进入。预约接种时，优先安排可能超过免疫程序时间的儿童。优先安排乙肝疫苗（尤其是对母亲表面抗原阳性的儿童）、含麻疹成分疫苗（麻疹疫苗、麻腮风疫苗等）、脊髓灰质炎疫苗和百白破等疫苗的接种。新生儿首剂乙肝疫苗和卡介苗如出生时未及接种，如符合合同时接种其他免疫规划疫苗条件的，建议同时接种多种免疫规划疫苗。

### 我市三景区恢复开放

□记者 王春生

本报讯 市文化广电和旅游局昨天传来消息，为帮助文化旅游企业尤其是景区复工复产，及时满足群众需求，我市白龟湖国家城市湿地公园景区、舞钢二郎山景区及灯台架景区等三家4A级景区目前已恢复开放。

据该局有关负责人介绍，为抗击新冠肺炎疫情，我市公共文化场所、景区等相关文旅企业关闭歇业，全面取消文艺演出、庙会等活动。目前，该局协调多地因地制宜，全力帮助文旅企业走出困境。根据行业流动性大、聚集性强的特点，全市文旅企业需一手抓疫情防控，一手抓复工

复产。按照属地管理、分批分级有序开放的要求，依据风险等级，白龟湖国家城市湿地公园景区等三家景区恢复开放。

据悉，目前全省共有开封、洛阳、平顶山、焦作等7个省辖市30处景点恢复开放，其中包括云台山、龙门石窟、老君山等5A级景区。